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Mesdames et Messieurs les organisateurs,
Je vous remercie de votre invitation.

Mesdames et Messieurs les représentants des autorités fédérales, cantonales et
communales,

Leurs Excellences,
Monsieur le Rapporteur spécial de l’ONU,

Mesdames et Messieurs les représentants des secteurs scientifique, économique et
culturel,

Chers invités,

Au nom des autorités de la Ville de Neuchâtel, j’ai l’honneur de vous adresser une
cordiale bienvenue.

Cette manifestation nourrit l’ambitieux projet de dépasser le discours de l’intégration
pour parler de collaboration et échanger des expériences entre les leaders et les
personnes qui débutent une carrière.

Qui est le leader ?
Une personne qui sait convaincre ? Qui sait inspirer la motivation auprès de son
public ? Mais encore ?

Tout d’abord, sommes-nous tous d’accord sur le sens du mot "LEADER" ?
Je vous livre les propos de François Garagnon, écrivain français, qui en disent long
sur l’inextricable difficulté à communiquer :

"ENTRE CE QUE JE PENSE
CE QUE JE VEUX DIRE
CE QUE JE CROIS DIRE

ENTRE CE QUE JE DIS
CE QUE VOUS VOULEZ ENTENDRE
CE QUE VOUS ENTENDEZ

ET ENTRE CE QUE VOUS CROYEZ COMPRENDRE
CE QUE VOUS VOULEZ COMPRENDRE
ET CE QUE VOUS COMPRENEZ

IL Y A AU MOINS 9 POSSIBILITES DE NE PAS S’ENTENDRE"

Je ne peux qu’inviter toutes celles et tous ceux qui souhaitent exprimer une opinion
sur la situation de la collaboration multiethnique, dans notre région, de parler avec
les personnes qui sont sur le terrain, avec toutes les personnes qui sont sur ce
terrain, et pas uniquement avec celles qu’ils souhaiteraient entendre ou celles qu’ils
croient comprendre.
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Mesdames, Messieurs,
Le leader est celui qui ne se contente pas de livrer dans un rapport quelques propos
choisis et sortis de leur contexte, dans le but unique de servir les conclusions qu’il
souhaite voir publier.

Le leader est celui qui procède à une étude approfondie et objective, en analysant
les données recueillies, de manière à disposer d’informations de base solides,
permettant la mise sur pied de projets susceptibles d’améliorer une situation donnée
et non pas uniquement de la dénoncer.

Le leader est aussi celui qui est capable d’écoute, cherchant dans chaque
interlocuteur un élément qui pourrait compléter une équipe pluridisciplinaire et/ou
multiethnique.

Somme toute, le leader est celui qui a su convaincre ces personnes venues de tout
horizon, scientifique et culturel, à créer une synergie et à mettre leurs connaissances
et leurs compétences au service d’un projet commun.

Ce leader-là aura la reconnaissance de ses collègues comme le respect de ses
adversaires.

Permettez-moi enfin de présenter, aux personnes qui ne la connaisse pas,
quelqu’unes des caractéristiques de notre région.

Neuchâtel is the capital of the Canton of Neuchâtel and the biggest town on Lake
Neuchâtel with 32’000 residents.

As one of the principal regions for the watchmaking industry, Neuchâtel has a
tradition of precision and innovation that has evolved into fields of research and
development in a number of high technology sectors.

Indeed, the region has one of the highest concentrations of high tech companies in
Switzerland and in Europe, with the primary sectors represented being micro
technology, medical technology, biotechnology and information technologies as well
as luxury goods and services.

The region’s success can also be attributed to its highly skilled and multilingual
workforce. Neuchâtel has a substantial number of research institutes and dynamic
companies which contribute to the know-how and innovative spirit of the region.

Most notably, these institutes include the Swiss Center for Electronics and
Microtechnology (CSEM), the Microtechnology Institute of the University of Neuchâtel
(IMT), the University of Applied Sciences (HE-ARC), the Neuchâtel Observatory and
NEODE (the Science and Technology Park of our canton).

Peut-être avez-vous eu le temps de visiter notre belle cité, de flâner dans les rues
pavées de son cœur historique, d’être montés au Château - siège du pouvoir
politique mais aussi spirituel du canton de Neuchâtel - ou de vous être accordé une
pause au bord du lac.
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Et si d’aventure, vous n’avez pas pu le faire, je vous invite à venir nous rendre visite
en 2011, année durant laquelle nous vivrons au rythme des festivités du Millénaire :
en effet, le nom de Novum Castellum apparaît pour la première fois, en l’an 1011,
dans une donation du roi de Bourgogne à son épouse.

J’espère que vous tous, chers invités et participants, venus de tout horizon, garderez
un excellent souvenir de ce forum.

Et qui sait, peut-être qu’une personne, parmi celles qui ne sont pas intervenues, aura
découvert en elle ces richesses insoupçonnées qui caractérisent le LEADER de
demain.

Je remercie également les personnes qui se sont, de près ou de loin, impliquées
dans organisation de ce forum et celles qui ont œuvré bénévolement pour le faire
vivre.

I wish you a pleasant journey.

Je vous remercie de votre attention et vous souhaite une excellente continuation.

Maria Angela Guyot
Présidente du Conseil général de la Ville de Neuchâtel
Neuchâtel, le 17 avril 2009


